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Ο Ρεθύμνης Πρόδρομος στη Γενική Συνέλευση 
του Παγκοσμίου Συμβουλίου Κρητών
/ Επικαιρότητα

Με μεγάλη συμμετοχή, και παρουσία εκπροσώπων των 
πολιτικών, θρησκευτικών και στρατιωτικών αρχών του 
νησιού, πραγματοποιήθηκε η Γενική Συνέλευση του 
Παγκοσμίου Συμβουλίου Κρητών (ΠΣΚ) στο Κέντρο Κοινωνικής 
& Πολιτιστικής Διακονίας «ΘΕΟΜΗΤΩΡ», στο Ρέθυμνο, εχθές, 
Σάββατο 2 Αυγούστου 2025.

Οι εργασίες της Συνέλευσης άρχισαν με τον καθιερωμένο αγιασμό, τον οποίο 
τέλεσε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος, 
πλαισιωμένος από τον Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη της Ιεράς Μονής 
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Αρκαδίου, π. Θεολόγο Παπαλεβυζάκη, τους Αιδεσιμότατους π. Γεώργιο Γαλεράκη 
και π. Γεώργιο Μανουσάκη, καθώς και τον Αρχιδιάκονο Κωνσταντίνο Ζουμπεράκη.

Αμέσως μετά, ο Σεβασμιώτατος απηύθυνε θερμό χαιρετισμό στους απόδημους 
αναγνωρίζοντας τα θερμά αισθήματα τους προς για την Κρήτη και για την 
στήριξη τους στην Γενέτειρα.

Στη συνέχεια, ο Πρόεδρος του ΠΣΚ, Νίκος Καστρινάκης, καλωσόρισε τους 
επίσημους προσκεκλημένους και ευχαρίστησε τον Περιφερειάρχη, Σταύρο 
Αρναουτάκη, για το έργο του και την διαρκή υποστήριξή του τόσο στο Παγκόσμιο 
Συμβούλιο Κρητών αλλά και στις Ομοσπονδίες και τα μέλη του. Έδωσε 
συγχαρητήρια για την «ουσιαστική συμβολή της Περιφέρειας Κρήτης στην τόσο 
σημαντική ένταξη των μινωικών ανακτορικών κέντρων στον Κατάλογο Μνημείων 
Παγκόσμιας Κληρονομιάς της UNESCO», ενώ έκανε ιδιαίτερη μνεία στην πρώην 
έφορο Αρχαιοτήτων Χανίων – Ρεθύμνου, Μαρία Ανδρεαδάκη – Βλαζάκη, η οποία 
πρότεινε το 2014 τη σειριακή εγγραφή των μινωικών ανακτόρων στον Εθνικό 
Ενδεικτικό Κατάλογο για ένταξη στην UNESCO και που ήταν παρούσα στη 
Συνέλευση, μαζί με τους άξιους αρχαιολόγους, Ελπίδα Χατζηδάκη, Κωνσταντίνο 
Χαλικιά και Τομ Μπρόγκαν (Tom Brogan).



Ο Πρόεδρος του ΠΣΚ απηύθυνε ιδιαίτερες ευχαριστίες στην Εντεταλμένη 
Περιφερειακή Σύμβουλο για θέματα Αποδήμων Κρητών, Σοφία Μαλανδράκη-
Κρασουδάκη, για την αμέριστη συμπαράστασή της. Επίσης ευχαρίστησε τον 
Ταξίαρχο της 5ης Αερομεταφερομενης Ταξιαρχίας, Νικόλαο Κωστάκη, για την 
συνεργασία που ξεκίνησε με το ΠΣΚ ώστε η πλούσια και ένδοξη ιστορία της 5ης 
Μεραρχίας Κρητών να γίνει έμπνευση για τα παιδιά των Απόδημων Κρητών.

Ο κ. Καστρινάκης αφού αναγνώρισε τους πρώην Προέδρους του ΠΣΚ κατά την 
διάρκεια της αναφοράς, του ευχαρίστησε τις Ομοσπονδίες και Σωματεία μέλη και 
τα μέλη ΔΣ του ΠΣΚ για την εξαιρετική δουλεια που κάνουν και το έργο που 
παράγουν όπως διαπίστωσε κατά τις επισκέψεις του. Αναφέρθηκε στα προβλήματα 
που υπάρχουν και τις ενέργειες που κάνει το ΠΣΚ και στη συνάντηση του με τον 
αρμόδιο Υπουργό Εξωτερικών για θέματα Αποδήμων κ. Γιάννη Λοβέρδο. Ιδιαίτερη 
αναφορά έκανε στην συνεργασία που υπάρχει με την Υπουργό Παιδείας για την 
δημιουργία θεσμικού πλαισίου ώστε να μπορούν να γίνονται αδελφοποιήσεις 
σχολείων στην Ελλάδα με σχολεία του Εξωτερικου.

Αναφέρθηκε στο ρόλο του ΠΣΚ αλλά και στο μεγάλο Συνέδριο του ΠΣΚ το 2026 και 



ότι οι θεματικές του θα ανακοινωθούν κατά την διάρκεια της Επίσκεψης του ΠΣΚ 
στην Μονή Γωνιάς και την Ορθόδοξη Ακαδημίας Κρήτης την Κυριακή 10 
Αυγούστου του 2025. Επίσης, αναφέρθηκε στην εκδήλωση τιμής προς τον Μίκη 
Θεοδωράκη και κάλεσε όλους να λάβουν μέρος την Κυριακή 3 Αυγούστου, 2025 
στις 7:30μμ ξεκινώντας από τον Φιρκά στο Ενετικό Λιμάνι των Χανίων.

Από την πλευρά του, ο Περιφερειάρχης Κρήτης, Σταύρος Αρναουτάκης, κατά τον 
χαιρετισμό του, αναφέρθηκε στην πρόοδο των Αποδήμων και στις σημερινές 
προκλήσεις που έχει η Κρήτη αλλά και στην ανακήρυξή της ως «Ευρωπαϊκή 
Περιφέρεια Γαστρονομίας το 2026» και την ένταξη των 6 Μινωικών Ανακτορικών 
Κέντρων στον κατάλογο των Μνημείων Παγκόσμιας Κληρονομιάς της ΟΥΝΕΣΚΟ. 
«Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, στο στρατηγικό μας σχεδιασμό για το 2030 έχουμε 
εντάξει αφενός τη συνεχή και συστηματική επικοινωνία των Απόδημων Κρητών με 
την Περιφέρεια Κρήτης και βεβαίως την οργανωτική στήριξη των δομών που 
χρειάζονται βοήθεια μέσα από τη συνεργασία με τους παραγωγικούς φορείς, τα 
Ακαδημαϊκά και Ερευνητικά Ιδρύματα της Κρήτης και κυρίως με τους νέους 
επιστήμονες που βρίσκονται και δραστηριοποιούνται στο εξωτερικό. Η δύναμη της 



εξωστρέφειας, η διεθνής υπόσταση του νησιού μας, συνδέεται άρρηκτα και 
ενισχύεται με την αγαστή και διαρκή συνεργασία των κοινοτήτων των Κρητών σε 
όλο τον κόσμο. Σε αυτή, λοιπόν, την εποχή, σας θέλουμε δίπλα μας» ανέφερε ο κ. 
Αρναουτάκης.



H κα. Μαλανδράκη-Κρασουδάκη, αναφέρθηκε στον χαιρετισμό της στο 



μακροπρόθεσμο σχέδιο της Περιφέρειας και στον ρόλο που μπορούν να 
διαδραματίσουν το ΠΣΚ και τα μέλη του, με αφορμή την ανακήρυξη της Κρήτης ως 
Γαστρονομικής Περιφέρειας της Ευρώπης για το 2026.

Χαιρετισμό απηύθυναν επίσης η Αντιπεριφερειάρχης Ρεθύμνου, Μαρία Λιονή, ο 
Δήμαρχος Ρεθύμνης, Γιώργος Μαρινάκης ο οποίος αναφέρθηκε στο 
μεταναστευτικό και στο δημογραφικό πρόβλημα, ο Ταξίαρχος της 5ης 
Αερομεταφερομενης Ταξιαρχίας, Νικόλαος Κωστάκης, ο Αναπληρωτής Διευθυντής 
του Εθνικού Ιδρύματος «Ελευθέριος Κ. Βενιζέλος», Γιώργος Κουκουράκης, ο 
Διευθυντής της Ακαδημίας Κρήτης Δρ. Κωνσταντίνος Ζορμπάς και ο 
Αρχιπλοίαρχος (εα) Πρόεδρος του Ναυτικό Μουσείου Κρήτης, Μανώλης Πετράκης.

Μηνύματα έστειλαν ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, 
Γιάννης Κεφαλογιάννης, η Υφυπουργός Μετανάστευσης και Ασύλου, Σέβη 
Βολουδάκη και ο Βουλευτής Ρεθύμνης, Μανόλης Χνάρης. Το «παρών» στις 
εργασίες της Συνέλευσης έδωσε και ο επίτιμος αντιστράτηγος, Νίκος Σαρρής, 
Πρόεδρος του Παραρτήματος Αττικής του Εθνικού Ιδρύματος «Ελευθέριος Κ. 
Βενιζέλος».

Μετά το διάλειμμα και την μικρή δεξίωση που γενναιόδωρα προσέφερε το Κέντρο 
Κοινωνικής & Πολιτιστικής Διακονίας «ΘΕΟΜΗΤΩΡ», οι Σύνεδροι επικεντρώθηκαν 
στην αλλαγή του Καταστατικού, τον σχεδιασμό και τον προγραμματισμό των 
προγραμμάτων και του Συνεδρίου του 2026.




